
복습문제 12 : 벡터와 파형의 합

30~31장에 대한 문제입니다. 괄호 안 숫자는 문항별 점수입니다. 

1. 스칼라량과 벡터량 간의 차이를 설명하라. (2)

2. 다음이 스칼라량인지 벡터량인지 설명하라. (8)
(a) ∘ 인 온도
(b)  m인 부피
(c)  N의 아랫방향의 힘
(d)  J의 일
(e)  cm인 넓이
(f) 노트의 남동풍
(g)  m인 거리
(h) 수평에서 ∘ 인 방향으로  ms인 가속도

3.  ms인 속도 벡터가 수평에서  ∘ 인 각도로 작용한다. 수평성분과 수직성분을 계산
하여 유효숫자 3자리로 보정하여 나타내라. (4)

4. [그림 RT12-1]의 변위 벡터들의 합성과 방향을 소수점 아래 2자리로 보정하여 계산하라.  
                                                                  (6)

  [그림 RT12-1]

5. [그림 RT12-2]의 힘 벡터들의 합성과 방향을 소수점 아래 2자리로 보정하여 계산하라.  
                                                        (6)

    [그림 RT12-2]



6. 가속도가 ∘ 에서   ms이고,  ∘ 에서   ms이다.   의 크기와 방향
을 소수점 아래 2자리로 보정하여 계산하라. (8)

7. 속도가 ∘ 에서   ms이고,  ∘ 에서   ms이다.   의 크기와 방향을 
소수점 아래 2자리로 보정하여 계산하라. (8)

8. [그림 RT12-3]에서와 같이 힘  N ,  N , N이 작용한다. 다음 방법으로 합성력의 크기
와  N인 힘을 기준으로 합성력의 방향을 구하라. (13) 
(a) 그림을 그리는 방법
(b) 계산을 하는 방법

  [그림 RT12-3]

9. [그림 RT12-3]의 세 힘에 대해,     의 합성과 힘 를 기준으로 한 방향을 계산
하라. (9)

10. 두 자동차 A와 B가 교차로를 향해 움직인다. A는 남쪽 방향으로  kmh의 속도로, B는 
서쪽 방향으로  kmh의 속도로 움직인다. B에 대한 A의 속도를 계산하라. (6)

11.        ,       ,       이다. 다음을 구하라. (6)
(i)       (ii)           (iii)   



12. [그림 RT12-4]의 변위계의 합성벡터에 대한 크기와 방향을 계산하라. (9)

  [그림 RT12-4]

13. 두 교류 전압의 순시값instantaneous values이 각각 다음과 같다.

   sin    

 [V ],     sin    

 [V ]

두 전압을  cm   V ,  cm  의 척도로 동일한 좌표축 위에 그려라. 다음 방법으로 
과 의 합성에 대한 정현파를 sin     형태로 구하라. (15)
(a) 구간에서 세로 좌표를 더하는 방법
(b) 계산을 하는 방법


